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平成 28年 1月 21日（木） 

午後 1時～3時 

さくらピア３階大会議室 

 

平成２７年度さくらピア利用者会議 議事録 

 

本田（さくらピア事務長） 

それでは平成２７年度利用者会議始めます。出席確認をします。 

 

（省略） 

 

山下：（豊橋障害者(児)団体連合協議会会長） 

こんにちは。会長の山下です。古い建物ですが、傷んだところ順番に手を入れていています。いろい

ろな事情があるのでみなさんの意見を聞きながら優先度を決めてやっていきます。ご協力お願いします。 

 

本田 

市役所さくらピア担当課である障害福祉課から佐藤補佐と矢所さんにご出席いただいています。 

 

佐藤（豊橋市障害福祉課課長補佐） 

多くの利用者に集まっていただきました。今年の４月から障害者差別解消法が施行され、障害者に合

理的配慮をしなければいけないことになります。難しいことも知恵を出し合いながら解決して、さくら

ピアをより使いやすいようにして行きたいと思います。 

 

本田 

この会議は３時までの予定ですが 早く終われば２時半ごろをめどにします。スムーズに進めるため、

事前にアンケートをとらせていただきました。整理して資料に載せてありますのでご一読ください。 

運営状況を報告します。７Ｐをごらんください。視覚障害の方には事前にメールさせていただきまし

た。 

２０１５年１２月までの状況です。自主サークルが文化講座修了生から生まれています。いいことだ

と思います 

施設利用者数は毎週定期利用の施設が減少傾向です。各施設の職員の人数不足と聞きましたが、グル

ープを小さくして少人数での来館になっています。障害者団体が高齢化で少人数になっている例もあり

ます。部屋の利用率は反対に増加している状況です。 

部屋の利用は各団体の事情に配慮して音楽活動、芸術活動、会議利用などで移動をお願いするときも

ありますが、快く協力していただいています。特に視覚障害の方は、いつもと違う部屋だと困るので同

じ部屋を利用できるように配慮しています。体育館などに大きな団体が入ると駐車場の問題で部屋の利

用をお断りしている時もあります。駐車場は増やせないので仕方ないですね。調整に苦労しています。 



2 

 

建物管理については、昨年鬼怒川氾濫など全国的には自然災害が多かったですが、さくらピアでは早

めに対策したことと、風向きの具合もあり大きな被害は免れました。昨日のような雪でも雨漏りしてい

ますが、巡回して雨漏り箇所で滑らないよう処置しています。 

修理の状況については地下階段のタイルの交換、花壇の水栓修理、団体連絡室エアコン取替などを行

いました。３０年前の発電機の修繕もしています。女子トイレ一部洋式化が実現しました。以前のこの

会議の要望から出された提案です。来週から工事に入り、２月末までかかります。不便ですが協力をお

ねがいします。グループの皆さんにお知らせしてください。 

父母の会の会員さんで、病気のため紫外線があるところで活動できない子(高校１年)の保護者から、

紫外線フィルムを貼ってほしいとの希望がありました。市役所の方にも要望書を提出されたと聞きまし

た。学校では生活する部屋から少しづつフィルムを貼っていただいたそうです。学校を卒業してからは

さくらピアで活動できたらいいなということでお話に見えました。できるだけ希望に添えるといいなと

思っています。 

例年要望が出ていた３階の大会議室の机は、豊障連から寄付があり交換しました。 

相談事業は、電話相談が増えています。個別のピアカウンセラーの相談の他に料理教室や講演会など

企画し、相談者の掘り起しをしています。文化祭などでもコーナーを設けてピアカウンセラーと来館者

がふれあう機会を作っています。 

スポーツ文化教室は、アンケートや参加者との会話の中で要望を聞きながら企画しています。１月か

らうたごえや編み物が始まりました。聴覚障害者の申込がある時には手話通訳をつけています。 

さくらカフェ（教養講座）は、市の出前講座利用しています。市の職員にも障害者を知ってもらう機

会にもなっています。参加したことが無い方が多いようなので一例を紹介すると、「緑のカーテン」は豊

橋市温暖化対策室にきていただいています。一昨年さくらピアは緑のカーテンコンテストで最優秀賞を

いただきました。「花火の話」は産業振興課、「オーストラリアを見てみよう」は多文化共生課、「二川本

陣」は資料館館長さんに来ていただきます。開催曜日は、固定しないように変えていろんな方が参加で

きるように配慮しています。障害者施設の出張カフェも好評です。 

会館活性化事業については、七夕風鈴まつり、クリスマス、お餅つき・・・。近所の人と協力してロ

ビーの装飾に工夫を凝らし、季節感が感じられるよう心がけています 

風鈴まつりは近隣の学校などに依頼しています。子供が書いたものを見にご家族で来館されたりと、

いろんな方がさくらピアに来るきっかけともなっています。 

避難所体験は総務大臣賞、内閣総理大臣賞などのメディア報道の効果もあり、防災ラジオドラマを市

が音声化してくれました。みなさんに知っていただけたと思います。６、７年目になり、地域の避難所

に広めることを視野に入れています。例年９月最終土日前後に実施しています。プログラムの一部参加

もＯＫですのでぜひご参加ください。先日、平成２８年度の防災教育チャレンジプランに応募して採択

されました。その日のニュースだけで終わらないようにと今年の企画を考えています。 

ラジオドラマの音声聞いた人いますか？半分ぐらいですね。グループに声をかけ、自分たちの活動前

後に聞いていただきたいと思います。ろうの方もラジオドラマ作りの時参加していますが、筆談や手話

は音声になりにくいので漫画化を計画中です。 

障害児余暇支援事業は、映画館の一部屋を貸切って映画会を実施しました。特に兄弟児も一緒に参加

できて良かったとの声が多かったです。ツリークライミングは、桜ケ丘公園で実施しています。瀬戸に
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本部のあるジョンギャスライトさんが運営している団体にお願いしています。知的障害児も身体障害児

も一緒に参加できる木登り体験は全国的にも珍しいらしく、名古屋市の職員が視察に来ました。 

豊障連としては障害職員の採用を積極的にして行こうという方針で今２名働いています。 

予算の執行は、これまでは暖冬のため、昨年に比べて暖房をあまり使わないで済んでいます。 

管理運営については以上ですが、何か質問は？ 

 

波多野（プール監視員臨時雇職員、車イステニス同好会） 

プール利用者は増えていますか？家族で来る方は少ないですよね。 

 

本田 

平日は児童デイなどの団体の利用が中心です。家族連れは土日に多い。平日は施設の方。今は働いて

いる親御さんも多いので平日は少ないです。特別支援級の生徒を先生が連れてくる日も増えてきた気が

します。 

 

波多野 

利用者は天候に左右されると思いますが、開催期間はどうなっていますか？ 

 

本田 

以前は７月１日がプール開きでしたが夏休み前は人がこないので一週間後ろにずらしました。部屋別

利用者のところのプールの欄に利用者数が出ていますね。ちょうど今日いただいたにしぐち学園さんの

コメントに、安心して利用できたと書いてあります。昨年のプール監視員の対応もよかったと書いてあ

ります。 

では これから出席されているグループで出た意見をお聞きします 

 

近藤（ピアカウンセラー、えなめ～る） 

えなめ～るです。七宝焼きをしています。創作研修室で月１回開催しています。七宝焼き用のお釜を

使わせてもらっています。全部で６名。障害者がほとんどで車いすの人もいます。 

 

渡辺（手をつなぐ育成会） 

手をつなぐ育成会です。フライングディスク、ダンス、トランポリン、役員会などで利用しています。

小会議室の机が古くなったので変えていただきたいとの要望を出しました。それと体育館の音響の声が

通りにくいのでスピーカーはつけられませんか？反響してしまって音が聞き取れません。 

 

本田 

スピーカーはついているんです。携帯アンプの方が声の通りがよいのでアンプを使ってください。 

 

山下 

全部で８個ほど設置されているので、スピーカー使用個数の切り替えを調整するといいかもしれない。 
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星川（豊橋市肢体障害児(者)父母の会） 

父母の会です。エレベーター近くの雨漏りが気になるとの声が多いです。平成２８年４月から機能訓

練も動作法も両方さくらピアで実施するので、訓練用ベットを置くスペースを要望します。マッサージ

機の置き場所を変えてください。あいトピアからもう１つ、大きめのものを持ってくる予定です。 

 

本田 

考えて対応します。マッサージ機をロビーに置くなど考えてみます。 

 

菊池（卓球同好会） 

卓球同好会です。今度から試合球が変わるのですが球が１個３６０円します。卓球教室を開催して一

部でも購入してもらえればありがたいと思います。毎週土曜日１２、３人で練習しています。会員から

会費を年間 1,000円徴収し、消耗品購入に当てることにしています。 

 

清水（豊橋身体障害者協会） 

豊橋身体障害者協会です。理事会、カラオケなどで使用しています。スムーズに運営出来ています。 

 

本田 

他の団体から質問があったのですが、実習室のステレオは使っていますか？ 

 

清水 

使っています。レコードプレーヤーは使わないがテープを使っています。 

 

草場（豊橋精神障害者地域家族会くすのき会） 

月３回程度、役員会、例会で、他には和太鼓などでも利用します。引き続き利用お願いします 

 

彦坂（豊橋身体障害者(児)福祉団体連合会） 

豊身連です。理事会などで来館します。盲人会、俳句会もあります。会員が高齢化しているので若い

方にも協力してほしい。視覚障害者から相談があれば盲人協会を案内してほしいと思います。 

 

米村（豊橋にしぐち学園） 

にしぐち学園です。知的の通所施設です。体育館、週１回。楽しみにしています。夏はプールも利用

しています。要望としては平日に楽しいレクリエーション講座などがあればいいと思います。 

 

本田 

スポレクが今開催中です。水曜日ですがどうですか？参考にしてください。 

 

米村 

１０時３０分からなら参加できますので来年度もお願いします。 
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大原 

竹の子会です。３０人の参加者のうち半分がろう者です。３階大会議室に画面の大きいテレビが欲し

いという意見が出ました。テレビ番組を見たり手話学習に使いたいので。配慮してもらって、プロジェ

クターを付けていただいたが、テレビの方が DVDを自分たちで気軽に見られると思います。 

それから図書談話室の厨房を使いやすくしていただきたいのです。食器ももう少しあれば。高齢一人

暮らしが多いので、暖かい料理を作り一緒に食事する活動を始め、とても喜ばれました。その時に厨房

が使いにくいと思いました。建物自体が古いので暗いし、食器棚や冷蔵庫の掃除が行き届いていないよ

うにも感じます。調味料などをわかりやすく整理をしてください。 

 

本田 

大会議室のテレビは見ての通りブラウン管式で古いものです。以前は寄付の希望を聞かれたが最近な

いですね。図書談話室は台所があるのに、下が絨毯なので何かこぼすと浸みこんでしまい、掃除に苦労

しています。食事するところなので床は掃除がしやすいものに変えられるといいなと思っています。い

ままで図書談話室はひとつの団体で専用使用はしない、自由に使える部屋にしていました。食器を置い

ておくには、きちんと管理できる方法や取り決めが必要になるのではと思います。さくらピアは公共施

設なので消防法の関係もあり、やたらなものを厨房には置けないことになっています。 

箸などは参加者がわかっているならマイ箸にするのはどうですか？これから使いやすくなるように少

しづつ改善していきます。 

 

波多野 

車いすテニスをしています。ボランティアとして関わって２０年になります。障害者も健常者も一緒

に参加しています。充実しています。一時は高齢化していましたが今は高校生も参加しています。続け

ていくことで上達します。体育館のテニスは天候に左右されないのでありがたいです。ただ、車イスの

方だとボールひろいが大変です。ボールは会費で買っているのですが、球を拾う網はさくらピアで購入

してもらえないでしょうか？知的障害者テニスの団体も使えると思うので。 

 

本田 

昨年確か値段はそう高くないのでグループで購入してと答えましたが、共同で使うなら考えます。 

 

松井（ウクレレクラブ） 

ウクレレクラブです。昨年スポーツ文化教室に参加して、平成２７年からクラブになりました。日曜

午後３時から講師１名、会員５名が参加しています。賑やかに楽しくやっています。来やすいので場所

にあるので感謝しています。 

 

本田 

教室を開催するにあたりウクレレを５本買ったので、また講座を開いて新しい人を発掘したいと思い

ます。実習室にあるオルガンは使えましたので活用してください。 
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高橋（ピアカウンセラー） 

ピアカウンセラーです。地下駐車場のことについて要望を書きました。柱の影や車止めが見えづらい

ので反射板をつけたり、照明を明るくしてほしいと意見がでました。 

 

小杉（オカリッコ倶楽部） 

車いすの方が地下駐車場で、車から降りる場所の真ん中に溝があるのでキャスターがはまってしまう

そうです。 

 

近藤 

車イス表示の場所に停めると、自分でそうならないよう気をつけて車を停めるのですが、四角の溝が

ありキャスターが引っかかる場合があります。 

 

本田 

地下駐車場はスロープの坂も急で、３０年前は配慮が足りないなといつも思います。雨水対策の溝な

のかわかりませんが、安全第一なので対応処置を検討します。怪我しないように気をつけてください。 

 

小杉 

オカリッコ倶楽部です。木曜日の午前中に活動しています。実習室は防音室では？と思うのですが音

がずいぶん漏れているようなので調整していただければと思います。壁がもうすこしきれいにしていた

だけるとありがたいなと思います。 

 

本田 

きちんとした防音とはいえないかもしれません。楽器によっては サックス、ギター、フルート…。

事務室まで響いてくるので、隣で会議だと貸せない時もあります。 

 

鈴木（てくてく） 

てくてくです。股関節症の人対象に体操教室をやってます。児童保育室で金曜日午前中にやっていま

す。１０回１セットで今２回目に入っています。７名で利用しています。股関が節悪い方、床に座るの

が難しいのでいすを借りています。マットもあって助かっています。トレーニング室の器具や道具、今

後も利用させていただけてたらと思っています。トラブルなく実施できています。 

 

安藤（てくてく） 

てくてくです。楽しく使わせてもらっています。要望はありません。床から振動音がするのですがあ

れはなんでしょう？ 

 

本田 

地下駐車場か、発電機室だと思います。爆発はしませんので大丈夫ですよ。 

 



7 

 

浅倉（ソレイユ） 

ソレイユです。生活介護など身体障害の利用者と歩行訓練などでトレーニング室を利用しています。

平日火曜日、施設が遠いので３０分くらいしか利用できないのですが、保護者から聞き取りをしてプロ

グラムをつくっています。歩行訓練で、だんだん状態がよくなっています。 

 

本田 

ありがとうございます。施設の方にお願いですが、年度替わりで、職員が変わりますよね。どなたが

職員か分かるようにしてください。こちらがお声掛けするとき迷うことがあるので。 

 

青木（クローバーの会） 

クローバーの会です。今日は２人で参加しました。毎週土曜日夜、３階会議室を利用しています。２

つ要望があります。夜帰る時、暗くて段差わからないので明るい照明をお願いします。もう一つはサー

クルのロッカーをお願いします。 

 

本田 

ロッカーはあるんじゃないですか？３階に。１階にも連絡ボックスありますよね。 

 

青木 

他のものがいっぱいで名札や資料が入れられないんです。 

 

本田 

個別で相談します。基本個人のもの置かないことにしてください。なるべく整理して使ってください。

今よりは増やせません。青年部のロッカーを片づけてみたらどうですか？ 豊聴協と相談ください。 

 

浅倉（豊橋市聴覚障害者協会） 

豊聴協です。会長の代理です。昨年９月避難所体験の時、パトライトがモニターの後ろにあって見え

ないと指摘しました。見やすい位置にして欲しいと思います。目で見て分かるように。ライト自体も旧

式で暗くて分かりにくいので大きなものに変えて欲しいです。 

 

本田 

避難所体験の時より上に上げてあります。最近浅倉さんと一緒に見学した施設はちょっとした用事用

と緊急用にパトライトが２つありましたね。そういうものも市と交渉していきたいと思います。 

さてだいたいみなさんの意見伺いましたが、市のほうから何かありますか？ 

 

佐藤 

照明についてはＬＥＤ化を含め市でも検討中です。予算のこともありできる範囲でということになり

ます。特に地下駐車場は、安全面にかかわるところなので確認、検討して対処していきます。 

要望のあった実習室の壁などはどれだけ支障があるか、豊障連と協議しながら進めていきます。 
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本田 

他に言い足りなかったことはありませんか？ 

今日配らせていただきましたが、今年も３月２７日に春こいまつりを開催します。作品展示、舞台発

表のメンバーを募集していますのでご協力ください。クローバーの会、竹の子会の方、手話劇はどうで

すか？今年はメインゲストに手話ライブの「ウイング」を予定しています。 

残念なのは昨年の今頃車上狙いがあったことですね。忘れたころご近所で２回目がありました。市内

で多発しているそうです。学校や市民館などで夜活動している最中を狙っているので、夜９時３０分以

降はないそうです。防犯カメラなど必要ですね。事件の時、玄関先のカメラが活用できました。個人個

人でもカバンの置きっぱなしなど十分気を付けてください。見慣れない人をみかけたら声をかけるよう

気をつけています。 

安全管理の上でも協力をおねがいします。けがなく過ごせること目指しています。 

また、ピアカウンセラーの募集時期なのでぜひ応募してください。 

 

 

 


